



保护一方平安有我“火焰蓝”

苏州消防员纷纷创作三行诗,字里行间凝聚着使命担当



苏站路消防中队消防员朗诵三行诗

“我们来自不同的地方,因为同一个梦想而相聚,只为守护苏州人民的幸福安康。”“请你相信,法徽,一直在你身后。”“燃情三行诗·礼敬新中国”大型全媒体活动正在进行中。连日来,在苏州,各行各业的工作者们纷纷参与创作,写下三行诗,抒发情感,短短的诗句中无不蕴含着使命担当,饱含着对祖国的热爱。

“燃情三行诗·礼敬新中国”活动由凤凰出版传媒集团主办,现代快报+·ZAKER南京、江苏凤凰文艺出版社、《雨花》杂志社承办,江苏银行特别支持。

通讯员 范指 现代快报+/ZAKER南京记者 何洁 见习记者 傅蓉 文/摄

守护苏州人民的幸福安康

“我们是苏州消防火焰蓝,蓝得有我敢打必胜,保护一方平安有我火焰蓝。”在苏州苏站路消防中队的城市多功能主战消防车前,身穿蓝制服的苏站路消防中队消防员们集体朗诵了这首三行诗,道出了苏州消防员的心声。

这是驾驶班班长龙文创作的,他说,参加救援多了,对生命更加珍惜。有一次火灾救援中听到鸡鸣,虽然已准备撤离,但龙文还是折返火场,找到鸡将其救出。另一次是一只母狗带了三只小狗,还有一次是一只猫……“虽然知道有危险,但不想放弃任何一个生命。”龙文称,可以说这是所有消防员的信条。

“我们来自不同的地方,因为同一个梦想而相聚,只为守护苏州人民的幸福安康。”这首三行诗出自文智勇,一位来自贵州的95后消防员。

回忆起几次危险的救援,当现代快报记者问他敢不敢时,毫无迟疑、坚定又响亮的“敢”从文智勇嘴里迸出。

公正践行为民誓言

在昆山市人民法院,研究室文秘谢劲松一口气连写了好几首诗。谢劲松说,他平时的工作是和各个庭的法官打交道,很能体会法官工作的酸甜苦辣。

“他们是法官,也同样为人父母,面对赡养纠纷,他们能理解阿公阿婆的无奈和苦衷,如何妥善化解亲情纠纷、充分保障老年人权益,更是他们思考良久的问题。认真聆听、专业分析,耐心做子女的思想工作。一份情理法兼顾的判决、一声庄严响亮的槌响,

带来的不仅是公平正义的裁决,更是法官对家庭和睦默默的真诚祝福。”谢劲松于是写下了“一次公正的法槌落下,有群众利益的千斤之重,也有法官万语千言的真诚祝愿”。

再说执行,谢劲松称,这是司法最后一道屏障,执行法官不仅需要扎实的法律功底,还要有卓越的胆识和谋略,“八千里路云和月,一路披荆斩棘,攻克执行难。”当被拖欠的工资交付给工人,当被侵占的土地交还给农民,回首看去,因为他们已经在新的执行路上。

人已远去,但你还能听见他们说“请你相信,法徽,一直在你身后”。

谢劲松说,公正践行为民誓言,法官们没有惊心动魄的壮举,没有感天动地的事迹,他们只是用自己的实际行动,诠释了什么是人民法官。

社会各界纷纷参与创作

在苏州,社会各界都燃起了创作三行诗的热潮。

江苏省工艺美术大师、非物质文化遗产光福核雕代表性传承人陆小琴写下《太湖之光》:“指尖与刀尖的舞蹈,跳跃在湖光与岁月之间,谱神仙一曲唱渔家新歌。”“这首诗用核雕艺术来描绘我们的美好生活。”陆小琴说。

苏州大学文学院教授、苏州市诗词协会周秦在了解此次活动后,也对活动十分支持。他创作了题为《相遇》的三行诗:“天与地相遇在昆仑之巅,晓与夜相遇在东海之帆,我和你相遇在中华复兴的新纪年”,借此表达对祖国的热爱之情。

除此之外,周秦还组织发动诗词协会会员进行创作,有十多名会员交出了作品,其中不乏感情丰富、朗朗上口的作品。



扫码看视频

你予我一身藏蓝 我予你一生守护

盐城警方燃起“三行诗”热潮,两天创作近百首作品

“大纵湖杯”盐城市首届三行诗大赛作品征集正式开始了!现代快报联合社会各界共同发起“燃情三行诗·礼敬新中国”大型全媒体全民互动活动,近日,盐城市委宣传部联合市文化广电和旅游局、市文联共同发起三行诗征集,在盐城,一股三行诗热潮正在悄然兴起。活动开展以来,许多民警积极参与创作,通过三行诗的形式,抒发内心的爱国情,送出对祖国的美好祝愿,两天收到了近百首作品。

“你予我一身藏蓝/我予你一生守护/我的祖国,生日快乐!”盐城市响水县公安局民警胡杰在得知三行诗活动后,连写了两首,“这首《予》,我想是我们所有民警的所思所想,我和我老公都是警察,我们将把小家融入大家,共同用这身藏蓝守护平安,守护祖国。”胡杰说。

有宏大抒情,也有地方特色。盐城市公安局盐南高新区分局民警张舒,平时喜欢看书、写作,老公在基层派出所,他们也是双警家庭。在得知活动后,张舒写下了“一味家乡人心,得劲!/一首军号嘹亮,东进!/盐的城,铁的魂!”这样一首《盐城·铁军》勾勒出了盐城的历史轮廓和红色文化。

“白云,装点蓝天/湖泊,装点家园/你,装点了游子的梦。”这是盐城市公安局新闻宣传处民警王健创作的《中国地图》,一经发到朋友圈,就得到了同事朋友们的纷纷点赞。他还创作了《国旗》,向五星红旗致敬:那一抹红/是烈士血染的色/是人民和平的梦想。

“这种三行诗的形式很新颖,非常特别,短小有力,大家参与起来也不太难,没有硬性的条条框框,只需表达出自己的情感就好。”省作协会员、盐城市公安局警营作家迟人说。据了解,活动开展才两天,全市公安系统已征集诗歌近百首,范围涉及各个警种以及各个地区,后期盐城市公安局还将择优组织朗诵活动,用音画结合的方式呈现。

据了解,盐城市首届三行诗大赛由盐城大纵湖旅游度假区特别支持,现代快报具体承办,征集的三行诗主题和内容为:歌颂



盐城民警创作的三行诗

祖国赞美盐城,体现积极向上、乐观、振奋的精神状态。主办方还将深度融合盐城多单位、多行业资源,有组织地展开创作和线下诵读活动。

值得一提的是,“大纵湖杯”盐城市首届三行诗大赛还与盐城诗歌朗诵会“联手”,将在大纵湖景区举行颁奖和诗歌诵读活动。活动结束后,主办方还将邀请专业插图师为获奖三行诗配画,诗画结合出版成书,出版“燃情三行诗·礼敬新中国”精品诗集;在盐城市主干道公交站台的公共橱窗内,张贴图文并茂的获奖三行诗;举办“燃情三行诗·礼敬新中国”获奖作品展览活动……

“系列活动必将在盐城掀起精神文明建设的新风尚。”盐城市文明办相关负责人对活动充满信心。此外,现代快报对活动全程进行全媒体报道,“现代快报网”“书香江苏在线网”“盐城发布”“快报盐城”“盐城123网”等平台会陆续推出“燃情三行诗·礼敬新中国”获奖诗歌作品。

现代快报+/ZAKER南京记者 姜振军 文/摄

作品征集

邀你一起参与,优秀作品将会结集出版

“燃情三行诗·礼敬新中国”大型全媒体活动继续征集三行诗作品,现代快报+全媒体平台会对征集来的三行诗作品不断推送。活动后期,我们还将邀请权威专家,组成评委会,对征集来的三行诗作品进行评选,评选出来的“最燃情三行诗”,将结集出版,这些作品还有机会刊登在《雨花》杂志上。

如何来参加活动?社会各界、市民、网友可通过以下几种方式参与“燃情三行诗·礼敬新中国”征集活动:

- 1.请关注现代快报官方微信,在对话框内发送信息,格式如下:燃情三行诗+姓名+电话,三行诗的内容;
- 2.手机已安装ZAKER客户端的用户,可直接扫描右方二维码,进入报名页面,参与活动;手机未安装客户端的用户,需先下载ZAKER客户端并注册登录后,再扫描右方二维码参与活动;
- 3.其他参与方式:可以写诗或录制视频,在微博和抖音上发布作品。作品需添加标签“燃情三行诗·礼敬新中国”,并且@现代快报。



扫码参与活动